



焦点

中国空中技巧目标再度夺金



争金项目 混合团体赛上曾连续摘金

除了男女空中技巧个人项目有望在北京冬奥争金夺牌,徐梦桃、贾宗洋和孙佳旭组成的空中技巧混合团体连续摘金,让这一项目成为了北京冬奥会的中国争金点。空中技巧国家集训队在芬兰比赛训练期间全队接受了媒体的视频采访。

在出征北京冬奥会资格赛前,即使是空中技巧这样的金牌之师,也对前景有些担心。因为疫情,全队此前两年没能参加大赛。为此,队员们通过替代训练和体能储备增强能力及信心。“国内训练中,我们会对标世界高手的表现;会通过跳水池模拟训练动作,横向与国外运动员进行对比。还有体能储备。我真的认为体能很重要。在没有比赛的时候也可以调动自己,进行各种储备。所以大赛来临时,自己没有掉队,就是之前的储备支撑着我的信心。”徐梦桃说。

看到如今团队在混合团体项目上的成功,徐梦桃介绍,团队努力了很久。“我们第一次参加比赛是2009年12月份,当时就拿到了第一,12年了,我们依然是冠军。大家在团队的信任度,在出发顺序上都磨合得很好。比如我是女子第一跳,预赛我要以稳为主,让队友定心,决赛我第一跳要拿到更高的分数,减轻队友的压力。这是我们在混合团体比赛表现好的原因。”徐梦桃说。

出战冬奥 徐梦桃:动力比压力多

在家门口出战冬奥会,给了空中技巧运动员们额外的动力。徐梦桃表示,自己是三生有幸。“太荣幸了。中国冰雪迎来了自己的春天。动力比压力多。这是我第四届冬奥会,我会凭借之前的积累,展示出一个更好的徐梦桃。因此,我的压力不会很大。”运动员齐广璞说,每个运动员都希望参加冬奥会,能够在家门口参赛,这是自己的幸运。“奥运会在我国举办,国际选手是客场作战,我们是主场作战,是去享受这次冬奥会。”

徐梦桃在比赛中
安灵均/摄

在冬奥会赛场上,中国自由式滑雪空中技巧队是上演过“雪上奇迹”的金牌之师。2006年,韩晓鹏在都灵冬奥空中技巧项目夺冠,拿到中国男子选手雪上冬奥第一金。但首金的喜悦与荣耀未能延续,最近几届冬奥会,中国空中技巧队遗憾地与金牌失之交臂。16年过去,中国空中技巧队即将站上北京冬奥舞台,目标就是延续辉煌,再度夺金。

褚鹏

国外备战 力争获冬奥满额参赛席位

目前,中国空中技巧队仍在国外备战参赛,力争获得冬奥满额参赛席位。在空中技巧世界杯加拿大分站赛中,徐梦桃最终以难度分最高、落地分最高、总得分103.92分的成绩强势夺冠,孙佳旭同样获得男子个人冠军。

夺冠之后,徐梦桃在个人社交媒体上表示:“2022年开门红!这个意义非凡的‘雪板奖杯’送给北京冬奥会倒计时30天!感恩,战胜自己突破自己,成为更好的自己!”孙佳旭在夺冠后表示,为国争光一直是自己的梦想,因此倍感荣幸。“在这个关键时刻收获这个世界杯冠军,对我来说无疑是最大的肯定,也给了我信心。感谢整个团队一直以来的辛苦付出!还有最后一站世界杯,总结经验,继续前进!”

中国空中技巧队已确定了3女3男共6个北京冬奥会参赛资格。根据国际雪联该项目冬奥规则,每支参赛队的冬奥会参赛人数上限为4女4男。将在北京时间1月12日举行的美国鹿谷站世界杯,将是最后一站冬奥会资格赛。中国队有机会争取更多的冬奥会参赛资格。

历史

第6届

时间:1952年2月14~25日

地点:挪威奥斯陆

1952年冬季奥运会来到了现代滑雪的诞生地挪威。挪威成为第一个举办冬奥会的斯堪迪纳维亚国家,同时也是第一个在首都举办冬奥会的国家。



本届冬奥会新增了男子和女子大回转降下和女子10公里越野滑雪两个项目。高山滑雪中的两项全能被取消了,改为传统的三项:大回转障碍滑、回转障碍滑和快速降下。

本届冬奥会的头号新闻人物是早已驰名冰坛的28岁老将马尔·安德森,他一人包下1500米、5000米、10000米3个项目的金牌。但挪威队未能像1936年那样包下全部冠军,500米赛时,美国的肯·亨利和唐·麦克德莫特分别夺得了金、银牌。

最终,东道主挪威获得7枚金牌、3枚银牌、6枚铜牌,排名第一;美国排名第二,获得3枚金牌、4枚银牌、2枚铜牌;芬兰获得2枚金牌、2枚银牌、3枚铜牌,排名第三。

江锐 整理

课堂

冰球

冰球运动是以冰刀和冰球杆为工具,在冰上进行的一种相互对抗的集体性竞技运动,也被称为“最刺激”的冰上运动。

项目起源:

冰球运动的产生晚于足球、曲棍球和速滑等运动项目。据考证,现代冰球运动起源于加拿大。1908年5月15日至16日,国际冰球联合会成立。从1908年国际冰球联合会至今,冰球运动已发展到世界五大洲70多个国家和地区。



历史渊源:

1920年,冰球被作为正式项目纳入了第七届夏季奥运会,大大推动世界冰球运动的发展。1924年,加拿大队赢得了冬奥会冰球比赛的第一枚金牌。1956~1998年,冬奥会冰球比赛的金牌几乎全部被欧洲球队获得。1993年,经国际奥委会会议通过,决定从1998年开始将女子冰球列为冬奥会比赛项目。

项目设置:2枚,分别在男、女冰球比赛中产生。

比赛场地:国家体育馆将承办男子冰球和部分女子冰球比赛,五棵松体育馆将承办女子冰球比赛。

比赛时间:2022年2月3日至20日,女子冰球金牌将在2月17日产生,男子冰球金牌2月20日产生。

江锐 整理

声音

巴赫:运动员们已经适应疫情期间比赛

据新华社电(记者 刘旸) 国际奥委会主席巴赫日前接受德国媒体采访时表示,运动员们在冬奥会各站资格赛上已经适应了新冠疫情期间的特殊比赛环境。

德国《星期日世界报》9日刊登一篇专访巴赫的文章。巴赫在接受采访时称,中国实施“动态清零”政策,“这样做是为了尽可能快地遏制住每次局部疫情。”

就北京冬奥会防疫管理而言,巴赫说:“进入闭环后,赛会期间不能出去,新冠检测体系将发挥重要作用,一旦出现阳性结果,将再次进行确认检测,同时密接运

动员将在有预防措施的前提下继续训练和比赛。每个参与者都要对奥林匹克大家庭担起一份责任。”

巴赫表示:“我没听说哪位运动员发声‘抵制’冬奥会。如果有运动员决定不参赛,这是个人选择,对此我并不担心。我所看到的是,运动员都在全力备战。他们在冬奥会各站资格赛中已经知道如何在疫情环境中参赛,如何适应闭环管理中的各种防疫措施。虽然这不怎么令人感到舒适,但他们也认识到,疫情情况下,必须采取这些措施。”